



# 心怀大局献良策 情系民生建真言

编者按：过去的一年，全市各级政协委员围绕中心大局、情牵民生福祉，凝聚发展共识、积极建言献策，书写了一份份令党和人民满意的履职答卷。在十六届市政协四次会议即将召开之际，市政协在淮南日报开设专版，聚焦委员们的使命与担当，记录他们的履职故事、倾听他们的履职心声、展现他们的履职风采。

王磊——发挥专长建诤言 科技攻关助发展



在实验室指导研究生实验

王磊，十三届省政协委员，安徽理工大学二级教授、博导，安徽省学术技术带头人，全国重点实验室副主任。2024年入选国家岩土力学标准化技术委员会委员，第六届全国专业技术人才先进集体学术带头人、联系人，全国煤炭教育先进工作者。

近年来主持国家级课题10余项，研究成果获国家科学技术进步奖二等奖1项，安徽省科学技术进步一等奖3项，中国煤炭工业协会一等奖1项。在国内外权威学术期刊上发表学术论文70余篇，授权国内外发明专利40余件。作为省政协委员，大力推进环境资源领域的科技进步工作，积极参与安徽省政协碳汇经济专题调研和淮南市政协组织的相关专题调研，立足专业研究基础，结合实践，提出“打造宜居、韧性、智慧城市——推进我省城市地下空间综合规划和利用的建议”等5件建议提案，相关意见得到采纳落实。同时，关注民生福祉，深入基层走访座谈，推进皖北地区污水管道修复等各项工作；围绕推进中小学门口有序接送和交通安全协同管控等建言，促进问题解决取得显著成效。

李桂好——履行委员责任 践行企业担当



获颁上海市工商联优秀会长证书

李桂好，十六届市政协委员，淮南市工商联副主席、上海市安徽淮南商会会长。荣获2023-2024年度上海市优秀会长等荣誉称号，担任市工商联主席召集人以来，他以实际行动诠释责任担当，赢得两地群众赞誉，树立淮南市政协在沪委员工作室的品牌形象，架起两地协同发展的坚实桥梁。

本职工作中，他团结带领团队攻克水利水电工程方面诸多难关，完成横沙东滩促淤圈围、长江口深水航道治理、上海市内河航道维护等重大项目，屡获嘉誉。政协履职方面，他发挥自身优势，积极为淮南招商引资工作服务，多次组织考察团往返投资、反哺家乡，牵线搭桥，促成上海风筑文化旅游科技股份有限公司与寿县城墙印象和博物馆达成项目合作，目前在淮投资已达1.6亿元。他组织带领商会同仁，推动淮河水上绿色综合服务区项目、焦岗湖乡村旅游项目、印刷包装生产项目、智能控制项目等成功落户淮南，全年累计推进项目落地20多亿元。他踊跃奉献爱心，积极投身沪淮两地公益事业，助力家乡乡村振兴，每年都组织开展夏送清凉、秋季助农、冬送温暖等公益活动，彰显了企业家的社会责任和担当。

陈玉琴——脚踏实地履职责 倾心竭力做奉献



为群众培训应急救护

陈玉琴，十六届市政协委员，市红十字会副会长，九三学社淮南市委委员。曾获九三学社中央优秀社员、建功立业先进个人、省人民满意的公务员等表彰。

她积极参政议政、建言献策，共撰写50余篇提案，多篇被选为界别集体提案、市政协重点提案、优秀提案等，起草的调研报告曾在全国政协常委会上发言。本届政协以来，她撰写的《提升四能能力写好委员作业》提案被选为大会发言、《加强对物业公司在我市文明城市创建中的责任监督的建议》提案被列为重点提案，其中《关于做好重大疫情等突发事件社会捐赠工作的建议》社情民意被全国政协选用。另外两篇社情民意选报省政府，其中《关于无偿献血荣誉卡实行全省一卡通的建议》得到采纳落实。她心怀博爱之心，尽力做好工作，常年组织带领志愿者开展各类志愿服务，市红十字会工作一直在全省名列前茅，近年来创造了30余项全省、全国先例，受各级表彰3000余次，为全省之最，影响较大。2024年，我市造血干细胞捐献成为全省捐献突破75例的三市之一，志愿服务项目获全省金奖、全国铜奖。

黄薇——漫漫春秋公益路 真情大爱暖人间



“六一”儿童节慰问机构在训儿童

黄薇，十六届市政协委员。曾入选“中国好人榜”，获“安徽好人”“安徽道德模范提名”“淮南好人”及全国公安机关“最美嫂嫂”、安徽省“三八”红旗手，全省助残扶残先进个人、全省公安机关“最美警嫂”等多项荣誉。

近年来主持国家级课题10余项，研究成果获国家科学技术进步奖二等奖1项，安徽省科学技术进步一等奖3项，中国煤炭工业协会一等奖1项。在国内外权威学术期刊上发表学术论文70余篇，授权国内外发明专利40余件。作为省政协委员，大力推进环境资源领域的科技进步工作，积极参与安徽省政协碳汇经济专题调研和淮南市政协组织的相关专题调研，立足专业研究基础，结合实践，提出“打造宜居、韧性、智慧城市——推进我省城市地下空间综合规划和利用的建议”等5件建议提案，相关意见得到采纳落实。同时，关注民生福祉，深入基层走访座谈，推进皖北地区污水管道修复等各项工作；围绕推进中小学门口有序接送和交通安全协同管控等建言，促进问题解决取得显著成效。

宋蓓蓓——医者仁心护健康 履职尽责勇担当



春节期间探视临床患者

宋蓓蓓，十六届市政协委员，淮南朝阳医院院长、淮南市工商联副主席。曾荣获“2022年淮南疫情防控优秀民营企业家”称号，“2024年度安徽省健康服务业先进个人”称号。

工作中，她致力于提升淮南市医疗水平和服务质量，打造以病人为中心的优质照护体系；加强学科建设，提高医疗质量、强化医德医风，“五大中心”建设；运用“互联网+医疗健康”，构建了全方位、全流程的患者医疗服务网，为患者就医提供诸多便利。作为委员，她履职尽责，积极参加十六届市政协各类协商会议，在深入调研基础上，先后提出《关于优化城市道路交通事故设置的提案》《关于加强医疗机构与养老机构合作的提案》、《关于加快修复城市路面坑洼，提升市民出行安全的提案》等，相关建议得到有关部门采纳落实。她热心公益事业，积极参与政策支持，把党的温暖关怀传递给患者家庭，把风险隐患处置在早小在内部，有效维护残疾人的合法权益。目前机构在训患者近500人，安排教师就业65人，每年无偿接受义务咨询服务300余人，开展各类大小活动近20余场次，得到市委、市政府主要领导的充分肯定。

王洪军——深耕杏坛三十载 守正创新建新功



畅享校园读书时光

王洪军，十届田家庵区政协委员，田家庵区教体局党委委员，淮南市洞山中学教育集团校长。先后获得安徽省第三届教坛新星、淮南市“十二五”名校长、淮南市教育系统先进个人、淮南市五一劳动奖章等多项荣誉。

在他的带领下，洞山中学先后获得了安徽省文明校园、安徽省义务教育课程实施示范校、德智体美劳五大行动省级试验区首批示范校、淮南市儿童友好学校、学校教育教学水平稳步提升，中考成绩屡创新高。作为科技教育界别政协委员，2022年以来，他积极参政与田家庵区政协组织的“提升集团化办学水平”“义务教育双减政策落实”“青年心理健康”“筑梦安全出行”等专题协商、民主监督、调研视察活动，撰写意见20余条。他立足本职工作，关注学校教育发展问题，为优化田家庵区义务教育资源结构，撰写了《关于提升田家庵区集团化办学水平的调研报告》，并在十届田家庵区政协三次会议上作大会发言，得到田家庵区委、区政府领导的高度肯定，2024年至2026年，田家庵区义务教育将全面实施集团化办学，加大优质扩容建设正在推广实施。

颜俊——栉风沐雨守平安 防灾减灾为民生



开展气象知识科普活动

颜俊，十六届市政协委员，高级工程师。曾获得2021年省委、省政府“安徽省防汛救灾先进个人”及2023年“安徽省重大气象服务先进个人”等荣誉称号。

作为市政协委员，他积极履职，建言献策。2022年提交《关于打通金地月伴湾至渤海铁路下穿道路的建议》，相关单位积极响应，疏通单侧下行道，硬化道路，解决排水等，部分解决铁路两侧群众通行困难问题。2023年3月参加“科技强农、界别协商”活动，围绕《聚焦“科技特派员”制度落实，发挥科技强农生力军作用》发言，向市府及相关部门建言献策，促进地区特色产业的科技特派员选派制度以及科技特派员经费、调度，解决前期调研中养植大户气象服务信息需求。2024年5月参加市政协农业界别委员工作室建设前期调研并建言工作室规划布局等。10月“市政协农业界别委员工作室”正式挂牌。在历次重大气象灾害过程中，他勇担重任，率先垂范，以准确及时的预报服务为地方防灾减灾工作作出贡献。其撰写的多份气象信息专报获市政府主要领导批示。

张雯——田间地头洒汗水 心系“三农”助振兴



在草莓生产现场技术指导

张雯，十六届市政协委员，高级农艺师。在市农科院从事蔬菜品种选育及设施栽培研究，科研成果丰硕。

她选育的“晶玉”“淮乌4号”等9个安徽省非主要农作物新品种，丰富了市民的菜篮子。她拟定“非洲冰菜设施生产技术规程”“甜瓜无土栽培技术规程”等4项安徽省地方生产技术规程，助力农产品品质提高和农民增收提速。她围绕乡村振兴建言献策，《实施机械化强农 助推乡村振兴》被十六届市政协一次会议选作大会发言。撰写多篇调研报告和建议，其中《关于使用社保卡代替就诊卡的建议》得到市卫健委高度重视并开展专题会议解读，她心系科技兴农，作为大通区孔集乡政协委员工作室主任，组织带领市、区农业界别委员服务“三农”，多次调研孔集乡农业生产发展，其中《孔集乡高效果蔬设施农业科学规划配套设施农用地》被大通区政协评为优秀集体提案。为提升草莓生产技术水平，她还多次组织草莓种植栽培、病虫害防治集中培训，彰显出委员工作室活动的专业性、针对性。

段昌富——不忘初心双建功 广献良策助发展



调研八公山城市记忆广场建设情况

段昌富，十届八公山区政协常委，淮南十三中督学室主任，省作协会员、区作协副主席。近年来荣获安徽省“思想道德教育工作先进个人”、“十佳校报编辑”及淮南市“百姓学习之星”、“最美家庭”、“八公山好人”等称号。

作为一线语文教师，他坚持编辑校报《耕耘》12年，开展讲座，帮助提高学生写作能力，并指导学生在“学习强国”、“安徽网”等平台上发表习作150多篇，在“青少年好小公民”主题征文活动等全国性大赛中获20余次。作为区政协委员，他执笔《深度融入长三角区域一体化，加快八公山区高质量发展》等大会发言2篇，撰写提案30篇，其中《加强景区细节建设，为八公山旅游环境加分》被区政协评为“优秀提案”。报送社情民意6篇，其中《将舜耕山风景区内“妈妈洞”景区改名》的建议获市主要领导批示，并得到落实。参加区政协组织的防汛排涝、科技强农、水环境治理等调研、视察20余次。作为市新军研究会、法治宣传志愿者协会会员，他走访中小学和社区，讲述革命故事，开展普法宣传，弘扬优良家风，深受师生和家长赞誉。

满铭珊——肩扛使命 履职不止



调研农村污水处理问题

满铭珊，民进淮南市委专职副主委，十六届市政协委员。2023年度被评为市优秀公务员并获嘉奖。她分管民进淮南市委机关工作，带领机关连续三年被评为民进安徽省先进单位，专项工作电子信息化建设荣获民进安徽省先进单位。

作为委员，她围绕中心、服务大局，尽心履职、坦陈建言。2024年以来，牵头撰写“关于推进农村生活污水治理工作的建议”等多篇民进淮南市委集体提案，“关于加强老旧小区改造和管理的建议”“关于建立我市失能半失能老人服务体系的建议”“关于加强老旧小区改造和管理的建议”等多篇提案建议获得采纳。执笔的《关于推进我市知识产权创造保护和运用工作的提案》被市政协委员优秀提案， “强化平台建设，赋能文旅产业高质量发展”调研报告被市政协采用，相关建议被有关部门吸收采纳，并在十六届市政协十八次常委会议暨“推进高品质旅游强省建设”资政会上口头发言。她作为党派负责人，积极反映民情，广凝聚共识，向市政协提交多篇社情民意，促进许多问题解决。作为淮南市监委特约监察员，积极参加相关监察活动，彰显委员和民主党派的责任担当。

李浩——基层深耕践初心 政协履职展风采



入户收集群众的意见建议

李浩，十届潘集区政协委员，祁集镇政协工委主任。曾获淮南市“优秀共产党员”和淮南市“五四青年奖章”荣誉称号，并获2023年度潘集区“优秀政协委员”荣誉称号。

自从2022年1月担任区政协委员以来，他始终坚持党建引领，保持奋发有为的精神状态，主动担当作为，深入生活污水治理工作的建议”等多篇民进淮南市委集体提案，“关于加强老旧小区改造和管理的建议”等多篇提案建议获得采纳。执笔的《关于推进我市知识产权创造保护和运用工作的提案》被市政协委员优秀提案，“强化平台建设，赋能文旅产业高质量发展”调研报告被市政协采用，相关建议被有关部门吸收采纳，并在十六届市政协十八次常委会议暨“推进高品质旅游强省建设”资政会上口头发言。她作为党派负责人，积极反映民情，广凝聚共识，向市政协提交多篇社情民意，促进许多问题解决。作为淮南市监委特约监察员，积极参加相关监察活动，彰显委员和民主党派的责任担当。

张有春——强化履职担当 全力服务“三农”



在寿县秋种工作现场会上介绍机械播种小麦情况

张有春，十七届寿县政协常委，寿县丰瑞农业机械销售有限公司总经理、寿县心连心协会常务副会长。他认真履行委员职责，立足服务“三农”，积极建言献策，本届已向寿县政协提交提案5件，倾心助力寿县现代

农业发展。2021年就寿县农机托管存在的突出问题开展调研，提出切实可行的建议。2022年撰写关于加强“机械强农”工作的建议，促进了大马力、高性能和复式农机新装备的推广应用。2023年参与全国“平安农机”示范县创建，配合相关工作开展，最终促成创建成功。他勇于承担重要活动的组织安排，多次接待市人大代表、县政府协委员集体走访企业，多次组织参加省市新联会、寿县心连心志愿者协会等社团爱心活动。他热心公益，奉献社会，主动捐款捐物。近年来先后捐款36.8万元支持地方建设，向寿县小甸镇敬老院捐款5万元，向疫情防控一线人员、寿县残联及爱心组织捐款捐物5.5万元，向寿县张李乡孙庙村捐款扶贫并慰问教师。